

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 23 марта 1978 года

№ 36 (3419)

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

## ЕДИСТВО ОБУЧЕНИЯ, ВОСПИТАНИЯ, ПОДГОТОВКИ К ТРУДУ

Завтра состоится районная учительская конференция. Ее участники обсудят задачи органов народного образования и школ по выполнению решений XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». На конференции предстоит проанализировать все то, что удалось сделать, наметить меры по выполнению требований партии по улучшению воспитания подрастающего поколения.

Работники просвещения района ведут подготовку к Всесоюзному съезду учителей — новой важной вехе развития школы. Стремясь встретить его добрыми, весомыми делами, они сосредоточивают свое внимание на повышении качества и эффективности педагогического труда, на углублении политических начал в преподавании основ наук, на совершенствовании трудовой подготовки учащихся, совершенствовании форм и методов обучения и воспитания молодого поколения.

Чтобы выполнить все эти задачи, в районе имеются необходимые условия. Школы располагают такими дополнительными средствами обучения, как киноаппараты, филмоскопы, магнитофоны и многое другое. В Сосновской и ряде других школ оборудованы лингафонные кабинеты. Введена кабинетная система. Шести кабинетам вручены паспорта. Все это, несомненно, способствует улучшению качества учебной работы, качества знаний учащихся.

Педагогические коллективы района неустанно работают над обогащением содержания уроков, ведут поиски новых эффективных методов преподавания, повышают свой теоретический и идеально-политический уровень, добиваются глубоких и прочных знаний у учащихся.

За прошлый учебный год успеваемость учащихся по району составила 99,4 процента, на «4» и «5» успевают 32 процента. С полной успеваемостью закончили первое полугодие текущего года 2 средних, 12 восьмилетних школ и 21 начальная.

В районе немало подлинных мастеров педагогического труда, умело сочетающих обучение и воспитание, превращающих занятия с учащимися в уроки жизни, высокой идейности и коммунистической нравственности. Это Беркульская К. А. — учительница Моховской средней школы, Михайлова В. Г. — учитель Коноваловской восьмилетней школы, Афонина Е. И. — учительница Старопестеревской средней школы, Захаренко В. Ф. — учитель Ново-пестеревской средней школы и многие другие. Их опыт должен найти распространение и в других коллективах школ.

Говоря о достигнутом, нельзя не сказать об имеющихся недостатках и упущениях. Слаба еще связь педагогических коллективов с родителями, общественностью. Не везде выполняется закон о всеобуче. Постановка трудового обучения, воспитания и профориентации учащихся школ еще не отвечает нужным требованиям. Многое еще недостатков в работе ученических производственных бригад, в правовом и нравственном воспитании. Все эти вопросы требуют действенного решения.

Замечательное движение волгоградцев: «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы, высокое качество», «От творческого учителя — к творческому коллективу» должно найти широкую поддержку в учительских коллективах района.

Нет сомнения, что нынешняя учительская конференция пройдет на высоком уровне, станет новым этапом в развитии образования в районе, будет содействовать новому росту активности, ответственности учительства за результаты своего труда.

### Под будущий урожай



3300 тонн органических удобрений вывезено в течение последнего месяца на поля совхоза «Новопестеревский» механизированным звеном, которым руководит опытный тракторист Михаил Юрьевич Логунов. Это

больше, чем было запланировано на период месячника по вывозке удобрений на 300 тонн.

НА СНИМКЕ: М. Ю. ЛОГУНОВ.

Фото Б. Гулишевского.

### ЗАВЕРШИЛСЯ МЕСЯЧНИК ПО ВЫВОЗКЕ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

Сведения на 22 марта 1978 г.

В колонке цифр — процент выполнения месячного задания по вывозке перегноя на поля.

#### СОВХОЗЫ:

«Бачатский»	203
«Родина»	139
Инское спецотделение СХТ	113
«Новопестеревский»	110
«Беловский»	109
«Моховский»	94
«Рассвет»	79
«Пермяковский»	55
«Горскинский»	39
«Салайрский»	37
«Иньюшинский»	31
«Новый»	7
Птицефабрика	—
КОЛХОЗЫ:	
«Сибирь»	145
Им. Ильича	125

«Кузбасс»	119
«Россия»	92
«Правда»	80
Им. 21 партсъезда	33
ПО РАЙОНУ	87

Закончился месячник по вывозке перегноя на поля. На 22 марта хозяйствами района вывезено 274301 тонна перегноя и жижи, это на 58072 тонны больше, чем было вывезено на это же число в прошлом году.

Однако проделанный за это время объем работ значительно меньше, чем было запланировано. Задание месячника по району выполнено только на 87 процентов.

В оставшиеся до весеннего сева дни необходимо сделать все возможное, чтобы выполнить задание по вывозке органики на поля.

◆ Идет обсуждение проекта Конституции РСФСР

### ПОДДЕРЖИВАЕМ И ОДОБРЯЕМ

Рабочие совхоза «Родина» обсуждают проект новой Конституции РСФСР. Прошли собрания на четвертой и пятой фермах, в гараже. Проект Конституции РСФСР — одобряем, — таково единодушное мнение рабочих.

Бригадир животноводов фермы № 5 Федор Леонтьевич Костюков отметил, что новая Конституция, одна из статей которой провозглашает «Вся власть в РСФСР принадлежит народу» — яркое проявление глубокой демократичности социалистического строя. Обсуждение проекта Конституции РСФСР продолжается.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

Совхоз «Родина».

◆ За экономию и бережливость

### МЕХАНИЗАТОРЫ СБЕРЕГЛИ ХОЗЯЙСТВУ 1000 РУБЛЕЙ

Вступая в третий год десятой пятилетки, механизаторы совхоза «Пермяковский» взяли на себя обязательства: экономно расходовать бензин и дизельное топливо.

В коллективе РТМ горячо восприняли постановление ЦК КПСС об экономии топливно-энергетических ресурсов. Но еще задолго до принятия этого документа многие шоферы и трактористы завели лицевые счета экономии. Прошло два месяца 1978 года, можно подвести первые итоги.

Шофер А. П. Кочетов записал на свой личный счет с начала года 975 килограммов сэкономленного бензина. Его товарищи по работе В. П. Девяткин — 581 килограмм, М. Н. Ромашук — 478, П. Я. Кудрявцев — 368 килограммов. Но для передовиков производства — это не предел. Шоферы решили сэкономить за год столько горючего, чтобы его хватило на месяц работы.

По хозяйству за январь и февраль сэкономлено более 2000 килограммов бензина. Чтобы нагляднее представить этот результат, можно сказать, что сэкономленного топлива хватит машине ГАЗ-53 на то, чтобы от Пермякова до Белова сделать 60 рейсов и перевезти 200 тонн груза.

Не отстают от шоферов и трактористы. За счет правильной регулировки топливной аппаратуры, сокращения холостых пробегов, соблюдения технического ухода им удалось сэкономить 29 тонн дизельного топлива. Этого топлива достаточно, чтобы такий трактор, как С-100, работал на нем в течение года.

В хозяйстве также экономно подходят к расходованию угля. С начала 1978 года его сэкономлено 14 тонн. Если подвести итоги, то первые результаты по экономии в совхозе неплохие. Около 1000 рублей сберегли механизаторы хозяйству.

И. АНТРОПОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 марта в 11 часов дня в зале заседаний РК КПСС состоится третья районная конференция ветеранов ленинского комсомола.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

24 марта в 11 часов дня во Дворце культуры «Энергетик» (пос. Инской) состоится районная конференция учителей.

Приглашаются учителя всех школ Беловского района.

### ◆ Позывные «красной субботы»

### ОТМЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

к весенне-полевым работам.

Дядьки будут заняты на рабочих местах и вместе со скотниками наведут образцовый порядок на фермах. Служащие хозяйства займутся благоустройством территории.

Активное участие в субботни-

ке примут школьники местной школы. Они будут собирать металлический мусор. Не останутся в стороне пенсионеры и домохозяйки. Они в этот день наведут порядок на улицах и окрестах своих домов.

П. МАСЛОВ.

### ЗАСЕДАНИЕ РАЙОННОГО ШТАБА

Состоялось заседание районного штаба по проведению коммунистического субботника. На нем утвержден план работы штаба, распределены обязанности между его членами.

На заседании были обсуждены вопросы организации труда, наглядной агитации и др.





◆ К Всесоюзной переписи населения  
**ВТОРОЙ ЭТАП ПОДГОТОВКИ**

Идет второй этап подготовки к переписи населения. В чем состоит его задача? Какие мероприятия по подготовке к переписи проведены в это время? На эти вопросы мы попросили ответить зам. начальника статуправления области А. Н. МАЛЫХИНА.

С первого января этого года начался новый этап подготовки к шестой Всесоюзной переписи населения. Все намеченные подготовительные мероприятия в городах, районах области во время первого этапа были своевременно выполнены.

В связи с реконструкцией городов, поселков, сносом старых и большим строительством домов была выполнена работа по вывешиванию номеров и ёншлагов. В связи с миграцией населения прошла проверка соблюдения Положения о паспортной системе.

По основной в выполнении подготовительных мероприятий было составление квартальных списков домовладений в городах и поселках, в селе—составление списков сельских населенных пунктов.

Списки домовладений при подготовке к переписи населения в нашей стране составляются специально подобранными и обученными регистраторами путем записи в бланк квартально-го списка всех домовладений и населения Всесоюзной переписи населения.

**НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ СЛУЖБЫ ЗДОРОВЬЯ**



Москва. Старт года — горячая пора у строителей. Сейчас на юге столицы трест «Мосстрой-7» завершает сооружение гигантского комплекса Всесоюзного онкологического научного центра, часть которого уже дей-

◆ **На страже общественного порядка**

Успешно выполняет взятые социалистические обязательства по обслуживанию своей зоны инспектор уголовного розыска лейтенант РОВД Виктор Иванович Кудашкин. Он добился значительного снижения преступности, стопроцентной раскрытия преступлений.

На снимке: В. И. Кудашкин.  
Фото В. Ченцова.

**По следам неопубликованных писем**

Редакция получила письмо от жителей улицы Партизанской села Старолестрево РОГОВА, МИХАИЛОВА, КОНОВАЛОВА и других. Они писали, что на их улице до сих пор нет водопровода.

Вот что ответил на запрос редакции председатель Старолестревского сельсовета В. М. КЛЕЩЕВ.

«На улице Партизанской действительно нет водопровода и жители вынуждены приносить воду с других улиц. Причина тут в том, что на улице грунт каменистый и неоднократные попытки выкопать траншею под водопровод были безуспешными.

Однако в 1978 году появилась возможность произвести копку водопроводной траншеи тяжелым экскаватором, поэтому на этот год запланировано строительство водопровода на улице Партизанской».

из них. Этой работой занимались почти 800 регистрационных.

Решением горисполкомов, райисполкомов они освобождались от основной работы на 12 рабочих дней с сохранением заработка (включая премии, входящие в фонд заработной платы) по месту их основной работы.

Списки сельских населенных пунктов составляются секретарями сельских Советов на основании выверенных книг хозяйственного учета. Списки домовладений и сельских населенных пунктов будут служить основным контрольным материалом, по которому при переписи проверяется полнота учета населения.

Составление списков—большая по объему и ответственная по содержанию работа. Одним из органов госстатистики с ней было справиться очень трудно. Нужно было получить полные данные о числе проживающих в помещениях, поскольку при большой нагрузке (пятьдесят домовладений в день) регистратору необходимо быстрое и точное получение данных. В домах, принадлежащих гражданам на праве личной собственности, регистраторы уточняют число проживающих.

Проведение этой работы является основой успешного проведения списка всех домовладений и населения Всесоюзной переписи населения.

**Ваш домашний экран**

ЧЕТВЕРГ, 23 марта

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Стоянка три часа». Художественный фильм. 12.10 «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». Учащиеся ПТУ Украины — делегаты комсомольского съезда. 12.55 Фортепианные произведения Ф. Шопена и А. Скрябина исполняет лауреат международных конкурсов В. Костельский. **Перерыв до 16.00.** 16.05 «Индустриальные конструкции из кирпича». Документальный фильм. 16.25 «Русская речь». 16.55 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 17.25 «С. Сартаков. Страницы творчества». К 70-летию со дня рождения. 18.05 «Тында: четыре года спустя». Телевизионный очерк. 18.30 К открытию «Недели музыки для детей». 19.30 Новости. 19.45 «Стихи детям». 20.00 Ленинский университет миллионов. «Пример страны Октября». 20.30 М. Равель. «Вальс». 20.45 Н. Загребальский. «Кто за? Кто против?». Телевизионный фильм-спектакль. 22.30 «Время».

23.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска. **ПЯТНИЦА, 24 марта**

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Весенний хоровод». 11.20 «Северный вариант».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

**УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ В ТОРГОВЛЕ**

Полнее удовлетворить запросы сельского покупателя — об этом шла речь на состоявшемся отчетном собрании уполномоченных пайщиков райпотребсоюза.

Открыл совещание второй секретарь райкома КПСС А. В. Самойлов.

О работе предприятий потребительской кооперации района за прошедший год рассказал председатель правления райпотребсоюза В. И. Ефимов.

Улучшилась материально-техническая база райпотребсоюза, — сказал т. Ефимов, — за два года десятой пятилетки построено девять новых магазинов, картофелехранилище на 100 тонн, квасильно-засолочный пункт на 90 тонн, складское помещение площадью 900 квадратных метров, мастерские при автохозяйстве. Большую помощь в строительстве райпотребсоюзу оказывают колхозы им. Ильича, им. 21 партсъезда, совхозы «Рассвет», «Салаирский», шахта «Сигнал».

Успех дела решают люди, соревнование между ними. Широкое распространение получило движение за коммунистический труд. За звание коллективов коммунистического труда борются 36 бригад, ударников коммунистического труда — 52 человека.

Пять старейших работников потребкооперации награждены правительственными наградами. Это председатель Моховского рабкоопа В. И. Базукин (орден Трудового Красного Знамени), А. Е. Козлов, П. В. Нестров, В. А. Гусаров, П. И. Ануфриева (медалью «Ветеран труда»), 14 человек награждены знаком «Победитель соцсоревнования 1977 года». Так что успехи, которые были достиг-

нуты беловскими кооператорами во втором году десятой пятилетки — это результаты труда всего коллектива.

Однако в работе райпотребсоюза есть еще много недостатков, — отметил докладчик. Не хватает транспорта. Руководители совхозов «Бачатский», «Иньюшинский», колхоза «Сибирь» плохо помогают кооператорам. А ведь им есть с кого брать пример. Взять, к примеру, колхоз им. Ильича. Здесь даже в жаркое для колхоза время — уборку — рабкоопу предоставляется автотранспорт.

Недостатком является также отсутствие в ряде магазинов товаров необходимого ассортимента, которые в достаточном количестве имеются на складах райпотребсоюза.

До сих пор в магазинах района не организована торговля тортами. Мало еще товаров проходит на фермах, в поле, поэтому механизаторы, дядюшки не всегда могут взять товары повышенного спроса. Многие магазины не благоустроены. Наша задача исправить все эти недостатки, приблизить торговлю на селе к уровню городской торговли, разнообразить формы. От того, как будет обеспечен товарами сельский житель, зависит его настроение, работа.

На собрании выступили председатель райисполкома Е. Я. Макаров, председатель Бачатского рабкоопа В. И. Дудко, шефер А. В. Якунчиков, продавец магазина № 30 Бачатского рабкоопа М. Ф. Паневина, начальник орготдела облпотребсоюза Л. Н. Каримов и другие.

Собрание призвало кооператоров сделать все необходимое, чтобы выполнить план третьего года пятилетки.

И. ПАНОВ.

12.40 «Звездочка». Киноальманах для детей. **Перерыв до 15.55.** 16.00 «Стройка в Заполярье». Документальный фильм.

16.10 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР А. Мыльников. 16.40 Экран — детям. «Девочка и эхо». Художественный фильм. 17.45 «Москва и москвичи». 18.15 «Спор-клуб». Передача для юношества. 19.30 Новости. 19.45 Мультильм. 19.55 «Песня далекая и близкая». 21.15 «И это все о нем». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Кинопанorama». 00.35 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 01.25—01.35 Новости.

**СУББОТА, 25 марта**

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Умелые руки». 11.25 «И это все о нем». Многосерийный художественный телесериал. 1-я серия. 12.40 «Для вас, родители». 13.10 Музикальная программа «Утренняя почта». 13.40 «Движение без опасности». 14.10 П. И. Чайковский. Сюита из музыки к балете «Спящая красавица». 14.30 В гостях у сказки. «Мал да удал». Художественный фильм. 16.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.45 «Хочу все знать». Кино журнал. 17.00 «В мире животных».

18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 «9-я студия». 21.15 «И это все о нем». Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Вечер, посвященный 80-летию народной артистки СССР А. К. Тарасовой. 00.05 Эстрадный концерт. 00.40 Новости.

**Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.**

Администрация, рабочим, рабочем и комитет ВЛКСМ совхоза «Моховский» с прискорбием сообщают о преждевременной смерти члена КПСС, участника Великой Отечественной войны, ветерана партии и комсомола, старейшего механизатора

**МАРТЫНОВА**  
Михаила Ильича  
и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Беловское полиграфоиздательство управление издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома